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洞口县2016年上学期高二期末考试

地理试卷
第I卷 选择题（50分）
[image: image1.jpg]ziyuanku.com



美国航天局2015年11月公布的火星大气观测结果显示，太阳风可能是剥夺火星大气的罪魁祸首，导致火星从像地球那样温暖湿润的行星变成了一个寒冷干燥的世界。完成1-3题。

1．地球上的大气没有被太阳风“剥夺”，主要是因为地球   

A．与太阳距离较远                 B．公转速度较慢 

中华资源库 ziyuanku.comC．体积和质量较大                 D．表面温度较低

2．火星大气的“流失”导致火星表面温度降低，其主要原因是   

A．到达火星的太阳辐射减少
     B．火星大气吸收太阳辐射减少

C．火星表面辐射减弱
             D．火星大气吸收火星表面辐射减少
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3．火星的自转轴倾角为25.19°，使得火星与地球相比，火星表面的   

A．中纬度地区昼夜交替周期较长
 B．中纬度地区昼夜长短变化幅度较大
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C．中纬度地区四季更替周期较长
 D．太阳直射点回归运动的周期较长
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“从大洋洲到北极最让人感动的鸟类迁徙”——我国保护物种红腹滨鹬每年4月从澳大利亚越冬地起飞，4-6月在中国的黄渤海地区停歇补充能量后，飞往环北极地区繁殖，9月后再次南飞，次年1月返回澳大利亚。它常在沙滩、沿海滩涂及河口觅食。完成4-5题。

4．红腹滨鹬返回澳大利亚时，该国西北部沿海的盛行风向大致为   
A．↘
        B．↖
         C．↗
           D．↙
5．近年来，经停黄渤海地区的红腹滨鹬数量减少且分布区域趋于集中，推测其主要原因是
A．滩涂湿地锐减
B．空气质量下降
 C．全球气候变暖   D．人工捕杀增多
根据土地利用结构调整的需要。科研人员对某生态脆弱区的农业土地利用拟定了三种方案（表l、表2）。据此完成6-8题。
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6．与生态效益出现此消彼长的是  

①短期经济效益  ②长期经济效益③森林和草地的覆盖率④农耕地的比重

A．①②           B．②③          C．③④            D．①④

7．通过实验方案的对比，在该生态脆弱区   

A．侵蚀量大的方案短期效益好    
   B．经济效益在短期和长期表现一致

中华资源库C．果园比农耕地的环境效益差    
   D．果园比林地的环境效益优

ziyuanku.com8．对该区域的调整方案，说法正确的是   

A．I方案径流量比较大，是因为该地降水量大，暴雨多

B．Ⅱ方案最有利于该地的可持续发展

C．III方案最有利于该地的产业链延伸

D．三种方案的草地比重都比较大，说明该地降水少，属于绿洲农业

德国统计局2015年8月21日发布数据显示：2014年人口增长出现明显转机，出生人口较2013年增长4.8％。死亡人数则较前一年减少2.8％，但持续了43年的人口负增长趋势没有根本改观。读人口增长示意图，回答9-11题。
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9．图中与德国人口增长模式相同的是 
A．甲
             B．乙

C．丙
             D．丁

Ziyuanku.com10．2014年出现的人口增长转机，将首先改变德国的 
A．迁移人口规模
     B．劳动力数量

C．城市人口比重
     D．老龄化水平
11．2020年前，国家人社部将推出延长退休年龄的方案——渐进式的退休年龄办法。是因为延迟退休可以   

A．增加就业压力                 B．应对国民身体状况和平均寿命渐佳的形势

C．应对基层劳动者收入相对较低   D．降低国家养老金支出压力
太湖平原是我国传统的桑蚕丝主产区之一，改革开放以来，随着工业化和城镇化的快速发展，桑蚕用地大部分变为建设用地，继而出现了“东桑西移”现象，即把蚕茧主产区从东部地区向西部地区转移，而丝绸纺织产品的研发设计、市场营销等部门仍保留在东部地区。据此完成12-13题。
12．太湖平原桑蚕用地转变为建设用地，对局地气候的影响是  

   A．大气湿度增高                    B．气温变率增大

   C．近地面风速增大                  D．大气降水增多

13．“东桑西移”的原因是西部地区   

   ①土地资源丰富   ②水热条件好      ③劳动力成本较低 ④光照条件好

   A．①②          B．③④           C．①③          D．②④

14．城市街道两旁的楼房普遍限高为四层(20米以下)，考虑的因素主要有   

Ziyuanku.com①合理用地       ②美化环境        ③交通视线       ④公共空间资源

A．①②


B．③④


   C．①③

   D．②④

芯片是计算机的核心部件。某跨国公司的芯片生产厂以往均设在发达国家。但2007年3月，该跨国公司决定在中国大连投资25亿美元建芯片生产厂。回答15-16题。

15．通常，计算机芯片生产厂的区位选择属于   

　 A．交通指向型
                    B．廉价劳动力指向型


C．技术指向型

                D．市场指向型

16．该公司在中国投资兴建芯片生产厂，主要因为中国  
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　 A．拥有庞大的市场
                B．丰富的原料

C．高素质的劳动力
                D．先进的技术
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读“我国某地理研究性学习小组绘制的所在城市等地租线分布图和预设的规划图”。完成17-19题。
中华资源库17．沿图中四条线，交通通达度最好的是  
A．OA            B．OB  
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C．OC            D．OD

18．若图中E处规划修建一条东西向高速铁路

的停靠站，则城市最可能向___方向发展 
A．城东方向  
 B．城西方向
C．城南方向  
 D．城北方向
19．图中甲、乙、丙、丁四处地理事物，布局比较合理的是  
A．甲             B．乙            C．丙            D．丁
新疆在承接国家“一带一路”战略上将努力建成丝绸之路经济核心区。中亚地区工业结构不够合理，轻工业落后。目前，新疆出口的家具主要销往中亚，并在中亚建立家具加工厂和物流中心。回答20-21题。
20．新疆家具企业在中亚建家具加工厂的主要因素是    
　 A．原料           B．市场          C．劳动力          D．技术

21．在中亚建家具加工厂对当地的有利影响是   
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　 ①促进产业结构调整    ②增加就业机会     ③促进基础设施建设

　 ④改善城市生态环境    ⑤提高科技水平

　 A．①②③         B．②③④        C．②③⑤　　      D．①②④
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读某区域等高线图及该地气候资料，图中等高线的数值分别为200米、300米、400米、500米和600米。回答22-23题。
22．甲、乙之间的高差是   

　 A．100米         B．200米
　 C．300米         D．400米
23．对图示区域描述正确的是  

　 A．从甲地可以看到城镇景观
　 B．甲地可种植热带经济作物
　 C．该河流有凌汛现象
[image: image15.png]


　 D．该区域易发生滑坡泥石流灾害

读2016年6月6日8时世界某区域海平面等压线(单位：hPa)分布图，回答24-25题。

24．甲地的气压最可能是  
A．1005 hPa
     B．1007 hPa

C．1008 hPa
     D．1011 hPa

25．图中乙地的风向是  
A．东北
         B．西北

C．东南
         D．西南　

第 II卷 综合题（50分）
26．读“某地地质剖面示意图”，回答下列问题。（16分）
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（1）从地质构造上看，甲是     ，其成山的理由是                       。
www.ziyuanku.com（2）在甲、乙、丙三地中最可能发育成河流的是     地。假设该河流位于我国，自西向东流，若只考虑地转偏向力，河流的      （南或北）岸侵蚀严重。
（3）常见的山地类型有褶皱山、断块山和火山，华山属于它们中的哪一类？     。
（4）如果在该地区修建东西向地下隧道，应选择在甲、乙、丙地中的     地。
（5）在甲、乙、丙三地向下打井，最可能找到油气资源的是         地。
（6）该河流在流动过程中，会破坏和搬运地表物质，形成侵蚀地貌。在河流上游的山区段，河谷横剖面一般呈“    ”型。

27．阅读图文资料，回答问题。（14分）
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    皖江城市带（图1）承接产业转移区为国家级示范区，规划范围为安徽省长江流域，成员包括合肥市等9市、59个县（市、区），辐射安徽全省。
（1）分析合肥成为皖江城市带中心城市的主要原因。（8分）
（2）结合图2，分析皖江城市带发展加工制造业可能存在的问题。（6分）

28．读我国南方某市的旅游规划图，回答问题。（10分）
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（1）列举适合当地山区开发的旅游项目（至少两项）。（4分）

中华资源库 ziyuanku.com（2）分别说出在M、N两地设置观景台的依据。（6分）

29．阅读材料，回答下列问题。（10分）

2015年4月25日尼泊尔发生8.1级地震，震源深度20千米。震中靠近尼泊尔人口最稠密的首都加德满都。地震导致珠穆朗玛峰发生雪崩。由于当地房屋抗震性普遍较差，导致加德满都建筑坍塌，尼泊尔一处9层楼高古迹坍塌。此次地震共造成将近9000人罹难。这个地震台网中心专家称，这次地震释放的能量相当于2008年中国汶川8.0级地震的1.4倍。

分析此次地震导致重大人员伤亡的主要原因。
洞口县2016年上学期高二期末考试
地理参考答案
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第II卷 综合题（50分）

26．（16分，每空2分）

（1）向斜； 向斜槽部受挤压不易被侵蚀，常形成山岭

（2）乙；南

（3）断块山

（4）丙

（5）丙

（6）V

27．（14分）
（1）合肥是安徽省会，城市规模大，经济实力较强；交通与信息通达度高；科技教育比较发达，人才众多；工业基础比较好。（8分）

（2）加工制造业在整个设计、生产、销售环节中，处于加工环节，所获得的利润最低（3分）；加工制造业的发展可能消耗大量资源，并产生大量污染（3分）。（共6分）

28．（10分）

（1）攀岩、漂流、森林氧吧、登山等。（任答2点，共4分）

（2）M地地处山顶，地势高，登高远眺，可以俯视湖泊、城市等周围景观；（3分）N地位于谷地附近，陡崖下方，可以近观河谷、仰望瀑布。（3分）

29.（10分）
地震震级高，烈度大；余震不断；浅源爆发，破坏力大；震中地附近人员多；地震波及范围广；房屋抗震性较差，房屋倒塌严重；次生灾害严重。（任答其中5点，共10分）

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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